

10· Leaders

DEAL news • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013

ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

«Εξωστρέφεια και επενδύσεις
η απάντησή μας στην κρίση»Με το «βλέμμα» στραμμένο στην ανάπτυξη
και τις νέες συνεργασίες το Ιατρικό Αθηνών

Μέσα σε ένα δυσμενές περιβάλλον για τον χώρο της υγείας, ο Όμιλος Ιατρικό Αθηνών, αξιοποιώντας τα 30 χρόνια εμπειρίας, «απάντησε» στην κρίση με εξωστρεφή διάθεση και νέες επενδύσεις, όταν άλλες επιχειρήσεις επέλεξαν τον δρόμο της συρρίκνωσης.

Ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου, Δρ. Βασίλης Αποστολόπουλος μιλά για τις νέες διεθνείς επιστημονικές συνεργασίες (με το Massachusetts General Hospital της Ιατρικής σχολής του Harvard, και τη Διεθνή Ένωση Χειρουργών Γαστρεντερολόγων & Ογκολόγων IASGO) του ομίλου, τις νέες υπηρεσίες που παρέχονται στις κλινικές σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και όχι μόνο και θέτει τους στόχους για το 2013 που συμπυκνώνονται σε δύο λέξεις: «ανάπτυξη και διαρκής βελτίωση».

Το 2012 ήταν μία κρίσιμη χρονιά για τη χώρα μας σε πολιτικό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Πως ανταποκρίθηκε ο Όμιλος του Ιατρικού Αθηνών σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον;

Ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών, τη χρονιά που πέρασε, είχε να αντιμετωπίσει: α) την ολοένα επιδεινούμενη οικονομική ύφεση στο εσωτερικό της χώρας, β) τη ρευστότητα του πολιτικού σχεδιασμού αναφορικά με την προσπάθεια οργάνωσης της παροχής ιατρικών υπηρεσιών σε κρατικό επίπεδο (συνεργασία ΕΟΠΥΥ με ιδιωτικό τομέα υγείας, προσδιορισμός ΚΕΝ και ποσοστού ιδιωτικής συμμετοχής κλπ), γ) τις συνεχείς παλινδρομήσεις αναφορικά με την εξόφληση παλαιών και νέων οφειλών των Ασφαλιστικών Ταμείων προς τις κλινικές μας. Σε αυτό το ιδιαίτερα δυσμενές για την επιχειρηματικότητα περιβάλλον, η δική μας απάντηση ήταν δυναμική και ανατρεπτική. Σε σχέση με το εξωτερικό, κεφαλαιοποιώντας το κύρος που έχει αποκτήσει το όνομα του Ιατρικού Αθηνών, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, στην τριαντάχρονη αναπτυξιακή πορεία του, πετύχαμε την έλευση χιλιάδων Λιβύων τραυματιών στη χώρα μας. Η αποτελεσματική αντιμετώπιση εξαιρετικά κρίσιμων περιστατικών πολυτραυματιών, ενίσχυσε την εμπιστοσύνη της Λιβυκής κυβέρνησης στην επιστημονική δεινότητά μας, η οποία, έχοντας να επιλέξει μεταξύ των κορυφαίων κέντρων υγείας της Ευρώπης, έκρινε τις κλινικές του Ομίλου μας τις πλέον κατάλληλες να αντιμετωπίσουν το μεγάλο αριθμό τραυματιών που είχε αφήσει πίσω ο εμφύλιος πόλεμος στη χώρα. Επίσης, προσθέσαμε στη φαρέτρα των διεθνών επιστημονικών συνεργασιών μας α) το Massachusetts General Hospital της Ιατρικής σχολής του Harvard, και β) τη Διεθνή Ένωση Χειρουργών Γαστρεντερολόγων & Ογκολόγων IASGO, η οποία εμπιστεύτηκε τον Όμιλο μας ως το αποκλειστικό κέντρο προχωρημένης μεταπτυχιακής εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

Η απάντησή σας λοιπόν στην ύφεση της χώρας ήταν η εξωστρέφεια.

Η εξωστρέφεια δεν ήταν η μοναδική μας προτεραιότητα. Επιλογή μας ήταν και στο εσωτερικό της χώρας να κινηθούμε «αντίθετα στο ρεύμα»! Έτσι, προχωρήσαμε σε νέες επενδύσεις, σε υπερσύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό αλλά και σε αναβάθμιση των εγκαταστάσεών μας. Μεταφέραμε την Μαιευτική Γυναικολογική Κλινική ΓΑΙΑ στο Ιατρικό Κέντρο στο Μαρούσι, δημιουργώντας την πιο ολοκληρωμένη νοσοκομειακή μονάδα της χώρας. Στο Ιατρικό Κέντρο Αθηνών, κάθε οικογένεια μπορεί, πλέον, να καλύπτει αξιόπιστα και αποτελεσματικά το σύνολο των αναγκών της σε ιατρική περίθαλψη είτε αφορά υπηρεσίες γενικού νοσοκομείου, είτε υπηρεσίες Παιδιατρικές, είτε εξειδικευμένες μαιευτικές γυναικολογικές

ανάγκες. Παράλληλα, η συνεργασία του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών με τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και η διεύρυνση των συνεργασιών του με τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρίες της χώρας, μεταξύ αυτών και οι νέες συμφωνίες με την Allianz και την Εθνική Ασφαλιστική, εξασφάλισε την προσβασιμότητα των ασθενών σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας, χωρίς κοινωνικοοικονομικούς αποκλεισμούς.

Επίσης, στο πλαίσιο ειδικών συμφωνιών με το ΣΕΒ, το ΕΒΕΑ και την Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων, εκχωρήθηκαν, στα χιλιάδες μέλη τους, προνομιακές παροχές στις 8 νοσοκομειακές μονάδες, σε Αττική και Θεσσαλονίκη, που απαρτίζουν τον Όμιλο του Ιατρικού Αθηνών. Αυτόνομη υποχρέωσή μας, ως κορυφαίος Όμιλος Υγείας στη χώρα, είναι να προσφέρουμε αξιόπιστες, ποιοτικές ιατρικές υπηρεσίες, σε ότι αφορά την πρόληψη, την έγκαιρη και έγκυρη διάγνωση, την αποτελεσματική θεραπεία. Για το σκοπό αυτό λάβαμε πιστοποίηση, για το σύνολο των υπηρεσιών μας σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 9001:2008, από την TÜV HELLAS.

Και στο Χρηματιστήριο η εταιρία σας παρουσίασε βελτιωμένη εικόνα στο τέλος της προηγούμενης χρονιάς.

Το γεγονός ότι ανταποκριθήκαμε δυναμικά στην αντιμετώπιση της οικονομικής ύφεσης και αντί για την εύκολη συνταγή της συρρίκνωσης, που ακολούθησε το μεγαλύτερο μέρος της ελληνικής αγοράς, επιλέξαμε την ανάπτυξη, αποτυπώθηκε και στην ανταπόκριση του επενδυτικού κοινού στο Ελληνικό Χρηματιστήριο, που οδήγησε σε άνοδο της μετοχής της εταιρίας κατά 218%! Για την εντυπωσιακή ανάκαμψη των αποτελεσμάτων μας, βραβευθήκαμε, άλλωστε και από τους αναγνώστες του οικονομικού περιοδικού ΧΡΗΜΑ.

Ωστόσο σε μια παρατεταμένη ύφεση με μια κοινωνία να ασφυκτιά, οι χρηματιστηριακές επιδόσεις δεν είναι για εμάς το ζητούμενο.

Έχοντας ξεπεράσει ενδυναμωμένοι μία ακόμα δύσκολη χρονιά, στόχος για το 2013 είναι η διατήρηση του Ομίλου σας στα περισινα επίπεδα;

Αν και έχουμε μπροστά μας μία εξαιρετικά δύσκολη χρονιά να διανύσουμε, απλά η διατήρηση της θέσης μας δεν μας εφησυχάζει. Στόχος μας είναι η διαρκής βελτίωση και η περαιτέρω ανάπτυξη. Και αυτό είναι χρέος μας απέναντι στον κόσμο που μας εμπιστεύεται για την αποκατάσταση της υγείας του, αλλά και υποχρέωσή μας απέναντι στους 3.000 εργαζόμενους του Ομίλου μας. Στο πνεύμα αυτό, αναδιοργανώνουμε τις υπηρεσίες μας, επενδύουμε σε πληροφοριακά συστήματα και νέες τεχνολογίες, ανανεώνουμε τον ιατροτεχνικό εξοπλισμό μας, αναβαθμίζουμε τα διαγνωστικά μας μηχανήματα, αναπτύσσουμε νέα εξειδικευμένα ιατρικά τμήματα. Επίσης, διευρύνουμε περαιτέρω το δίκτυο των ιατρών συνεργατών μας, προσελκύοντας τους κορυφαίους στον τομέα τους, εξειδικευμένους επιστήμονες, από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η συνέχιση της αναπτυξιακής πορείας του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών το 2013 είναι ένα ιδιαίτερα δύσκολο στοίχημα, που όμως είμαστε αποφασισμένοι να το κερδίσουμε.

«Υποχρέωσή μας, ως κορυφαίος Όμιλος Υγείας στη χώρα, είναι να προσφέρουμε αξιόπιστες, ποιοτικές ιατρικές υπηρεσίες, σε ότι αφορά την πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση, την αποτελεσματική θεραπεία»

